

ПЯТНИЦА

5

декабря 1941 г.

№ 241

Цена отд. номера 5 коп.

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 12 раз
в месяце

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области.
Дом Советов

В честь дня Сталинской Конституции

Обязательство выполнено

КОЛЛЕКТИВ рабочих и служащих льнозавода, готовясь к всенародному празднику — дню Сталинской Конституции, взял на себя обязательство — выполнить годовой производственный план на 100 процентов.

Свое обязательство коллектив выполнил с честью. На 1 декабря годовой план по выпуску длинного волокна выполнен на 100,3 процента, короткому — на 106,7 процента.

На призыв товарища Сталина рабочие отзываются повышением производительности труда, всемерной помощью фронту, Красной Армии. О. Мамонтова, Е. Голубева, А. Коптелова, М. Перышкова и другие дают за смену по полторы — две нормы.

А. Шайкинд.

Зам. директора льнозавода.

Авансом за 1942 год

ПЯТУЮ годовщину Сталинской Конституции Мокроносковский колхоз «Прожектор» (председатель тов. Пугачева) отмечает завершением сельскохозяйственного года, досрочным выполнением обязательств перед государством.

Колхоз полностью выполнил обязательства по сдаче хлеба, мяса, льна и других сельскохозяйственных продуктов. Авансом в счет будущего года сдано 8,5 центнеров мяса.

Выполнили льнопоставки

ЧЕРНОВСКИЙ сельсовет (председатель тов. Чугина) всенародный праздник — день Сталинской Конституции отмечает досрочным выполнением льнопоставок государству.

План сдачи льнотресты выполнен на 100,7 процента, льносемян — 100,5 процента.

А. Б.

Работают по-ударному

ДЕНЬ Сталинской Конституции рабочие валяно-сапожной мастерской райпромкомбината встречают производственными победами.

Производственное задание за ноябрь ими выполнено на 103 процента. Рабочие тт. Гусенков, Мовохан ежедневно дают по полторы нормы.

В. Петряков.

ДЕНЬ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Пять лет назад Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд Советов принял новую Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, названную народом по имени ее гениального творца, товарища Сталина — Сталинской Конституцией.

В Конституции золотыми буквами записаны всемирно исторические победы социализма, завоеванные народом под руководством великой партии Ленина — Сталина в ожесточенной борьбе с врагами. Сталинская Конституция — самая демократическая Конституция в мире, в которой четко и ясно определены права и обязанности граждан СССР.

«Каждый гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития» (ст. 130 Конституции СССР).

В нынешнем году день Сталинской Конституции наша страна отмечает в военной обстановке, в жестоких битвах с кровавым врагом — германским фашизмом. Подлый и презренный враг — душитель всяких демократических свобод хочет отнять наши завоевания — свободу, землю, хлеб. Но этому не бывать! В войне с советским народом враг найдет себе неминуемую гибель. Разгром немецких оккупантов под Ростовом является предвестником общего разгрома германского империализма, который будет осуществлен героической Красной Армией под руководством товарища Сталина.

Защита отечества, — говорится в Конституции — есть священный долг каждого гражданина СССР. Нужно сделать все для того, чтобы сокрушить военную мощь немецко-фашистских захватчиков, уничтожить их. На призыв товарища Сталина мы должны ответить еще большим усилением помощи фронту, Красной Армии.

Священный долг каждого патриота социалистической родины состоит сейчас в том, чтобы отдать все свои силы на помощь фронту, на разгром врага. «...Необходимо, чтобы наша армия и наш флот имели деятельную и ак-

тивную поддержку со стороны всей нашей страны, чтобы наши рабочие и служащие, мужчины и женщины, работали на предприятиях, не покладая рук и давали бы фронту все больше и больше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, боеприпасов, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины,

работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий» (Сталин).

Многие предприятия и колхозы района встречают пятую годовщину принятия Сталинской Конституции новыми производственными победами. Коллектив льнозавода, на-

пример, перевыполнил годовой производственный план по переработке льнотресты. Выполнила план в суммовом выражении Устанская лесопарк имени «Комсомольской правды». Колхозы Черновского сельсовета перевыполнили государственный план льнопоставок. Мы имеем десятки и сотни стахановцев промышленности и сельского хозяйства, которые работают самоотверженно, не считаясь со временем, дают по две-три нормы. Необходимо ширить производственный подъем, вызванный докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября, направляя этот подъем на дальнейшее повышение производительности труда, на выполнение и перевыполнение производственных заданий, досрочное выполнение обязательств перед государством, на всемерное оказание помощи фронту, на разгром немецко-фашистских оккупантов.

Сегодня, в день всенародного праздника Сталинской Конституции весь советский народ еще раз продемонстрирует свою безграничную любовь и преданность социалистической родине, партии Ленина — Сталина, готовность бороться за честь, свободу и независимость прекрасной родины, за Сталинскую Конституцию. Довести разгром фашистских захватчиков до победного конца.

Красной Армии — достойное пополнение

Горячо откликнулись на постановление Государственного Комитета Обороны о введении всеобщего военного обучения рабочие, служащие и колхозники Тулажского сельсовета. Каждый из них, способный носить оружие, с огромным желанием изучает военное дело, готовит себя по первому зову партии и правительства выступить на защиту своей любимой родины.

За эти два месяца бойцы производств Боец тов. Малиновский например, работая на лесозаготовках, ежедневно выполняет нормы на 12) — 130 процентов. Тов. Сушин, занятый изготовлением лыж выполняет нормы на 150 проц. Будем еще лучше изучать военное дело, готовить себя к решительной борьбе с врагом чтобы навсегда похоронить фашизм.

Люди проявляют исключительную дисциплинированность. На занятия являются всегда вовремя. Примерными бойцами всеобщего военного обучения являются тов. Рыжов, Баранов, Удальцов и другие. Стахановцами они являются и на

В. Колесов.

Б. Животовская.

В ЦК ВКП(б) и СНК СССР

ЦК ВКП(б) и СНК СССР, для навстречу пожеланию трудящихся постановили: День Конституции СССР (5 декабря) не праздновать, а считать 5 декабря 1941 года рабочим днем.

Колхозная помощь фронту

В грозные дни жестоких боев с германско-фашистскими захватчиками колхозники Веденского сельсовета работают по-военному, не считаясь со временем. Спиридоновский, Дьячковский, Мзю Орлихинский и Дьяновский колхозы закончили обмолот хлебов. В Веденской сельхозартели «Солидарность» в молотью включились все колхозники, все от мала до велика. Не покладая рук, работает Е. Г. Назаров — отец четырех сыновей, которые героически борются на фронтах отечественной войны, отстаивая честь, свободу и независимость родины. Раньше других приходят на ток и работают до темна колхозницы-патриотки Т. Баранова и А. Орлова. Хорошо помогают взрослым подростки Анна Назарова и Арина Баранова.

Закончили обмолот хлебов колхозники Больше-Терсенской сельхозартели имени Сталина. Они ежедневно намолачивали не менее 3 тонн зерна.

— Наши братья, — заявляют колхозники А. Скобелева и А. Ломоносова, — мужественно защищают прекрасную родину от фашистских захватчиков. Мы обязаны помочь им стахановским трудом, работать так, как призывал товарищ Сталин — не покладая рук.

Свое слово они выполняют с честью.

Больше-Терсенский Дьяновский Спиридоновский и ряд других колхозов сельсовета полностью выполнили обязательства перед государством. Готовясь к весеннему севу, получают в будущем году высокие урожаи, эти колхозы высевают высококачественным зерном засыпали семяночные, страховые и другие общественные фонды.

Выполняя призыв товарища Сталина — дать для фронта больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — сельхозартель имени Сталина перевыполнила план льнопоставок на 15 центнеров. Небученовский, Спиридоновский колхозы организовали авансовую сдачу мяса в счет 1942 года. Колхозники тт. Реунов, Расторгуев, Комаров, Бисеров выполняли все обязательства перед государством. Почти полностью уплатили мясопоставки за будущий год.

От советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ДЕКАБРЯ

В течение 3 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 2 декабря уничтожено 58 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 2 декабря нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 154 немецких танка, 1.114 автомашин с войсками и грузами, 50 полевых и зенитных орудий, 15 автоцистерн с горючим, 254 подводы с грузом, истреблено и рассеяно много вражеской пехоты.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы части тов. Гетмана в последнем бою уничтожили 9 танков, 3 бронемашин немцев и истребили большое количество солдат и офицеров противника.

За 10 дней боев части тов. Бондарова, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, уничтожили 20 немецких орудий, 27 пулеметов, несколько минометов, много автоматов и противотанковых ружей.

Бойцы подразделений тт. Сергеева и Алексеенко, действующие

на одном из участков Южного фронта, за один день захватили 28 немецких танков, 41 автомашину, 21 орудие, 14 пулеметов, 400 противотанковых и много другого вооружения.

Партизаны Крыма за два дня, по далеко неполным данным, истребили свыше 150 немецких солдат и офицеров, уничтожили 11 грузовых машин, 4 станковых пулемета и 3 автоцистерны с горючим. Успешно действуют в Крыму партизаны-снайперы. За 10 дней снайперы уничтожили 312 немецких солдат и 39 офицеров. Партизаны, действующие в захваченных немцами районах Тульской области, на рассвете атаковали конный обоз противника. В завязавшей схватке истреблено 22 немецких солдата, уничтожено 17 конных обозов с продовольствием и теплой одеждой, награбленной фашистами в оккупированных деревнях.

Партизаны Смоленской области сожгли совершивший вынужденную посадку транспортный немецкий самолет, уничтожили его экипаж и 3 фашистских офицера, из которых один был в чине полковника.

Англо-финские отношения

Дипломатический обозреватель «Таймс» пишет, что, как видно из сообщений из Уэльса и Вашингтона, Англия находится на краю объявления войны Финляндии. В Хельсинки финский премьер-министр Ранголь созвал 29 ноября специальное заседание парламента и сделал на нем заявление, что «Англия теперь угрожает войной». Из Вашингтона

пришло сообщение о том, что Англия уже приняла решение. Правда такова, что Финляндия получила последнюю возможность протестовать вторжение в Россию. Раз она этого не сделала, английское правительство должно объявить, что мы находимся в состоянии войны с Финляндией, а также с Румынией и Венгрией. (ТАСС).

Работать по-фронтовому

В своем историческом докладе на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября товарищ Сталин сказал: «Необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины, за разгром немецких армий».

Слова любимого вождя глубоко впали в сознание колхозников Тулажского сельсовета. Их сердца наполнены единым желанием работать для обороны страны с еще большей энергией, дать фронту, Красной Армии все необходимое в их борьбе с подлым врагом — германским фашизмом.

В колхозах сельсовета после выступления товарища Сталина неизмеримо поднялась производственная активность, еще шире развернулось социалистическое соревнование. Люди работают по-фронтовому, не покладая рук, делают все для быстрого истребления фашистских оккупантов. Половинновский и Рамешинский колхозы полностью завершили сельскохозяйственные работы, выполнили обязательства по сдаче государству хлеба, мяса, льна.

На призыв товарища Сталина — дать для фронта еще больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — колхозы развернули подготовку к весеннему севу. Семена для посева засыпаны и хранятся в сухих зернохранилищах. Колхозники приступили к ремонту сельско-

хозяйственного инвентаря и машин, сбору местных удобрений (зола, куриного помета).

Оказывая всестороннюю помощь фронту, Красной Армии, колхозники приняли активное участие в сборе теплых вещей и одежды для героических защитников родины. На районный склад поступило: 85 килограммов шерсти, 65 овчин, полушубок, 29 метров холста, 7 пар варежек и перчаток и другие теплые вещи.

Совершенно по-другому работают колхозы соседнего Копыльхинского сельсовета. Они не отрешились еще от настроений мирного времени, не перестроили свою работу на военный лад. В Копыльхинской сельхозартели «Победа» (председатель тов. Федотов) не обмолочен хлеб с площади 80 гектаров, не закончен обмолот и в Вязовской сельхозартели «Красный боец». Девушанский колхоз имени Буденного (председатель тов. Веселов) имеет задолженность по хлебопоставкам 72 центнера.

В текущем году колхозы Копыльхинского сельсовета получили хороший урожай льна. Они могут дать для промышленности льнотресты и волокон вдвое больше. Однако план льнопоставок выполнен всего лишь на 48,7 процента. Ряд колхозов, как Сабуровский «Красная поляна», к переработке льнотресты не приступали.

Почему Копыльхинский сельсовет отстает с завершением сельскохозяйственных работ, выполнении обязательств перед государством?

Потому, что исполком сельсовета (председатель тов. Бержаков) не осуществляет должного руководства колхозами, не проявляет большевистской тре-

бовательности к их руководителям. Слабо здесь поставлена массово-политическая работа, что является одной из главных причин отставания. При сельсовете создан агитколлектив, но многие агитаторы не проводят среди населения никакой массово-политической работы. Агитатор тов. Федотов, например, не провел с колхозниками Копыльхинской сельхозартели «Победа» ни одной беседы по вопросам текущей политики.

Секретарь первичной партийной организации тов. Бержаков, он же председатель сельсовета, не руководит агитационно-массовой работой на селе. Он не знает, кто из агитаторов работает хорошо, кто плохо.

Партийной организации, исполкому сельсовета надо серьезно заняться улучшением агитационно-массовой работы на селе. Нужно оживить работу агитколлектива, поставить в центр внимания всей агитационно-массовой работы доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета и сводки Советского Информбюро, мобилизуя всех колхозников, стариков и подростков на быстрое завершение сельскохозяйственных работ, в выполнении обязательств перед государством.

Товарищ Сталин призвал колхозное крестьянство в дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, работать не покладая рук, отдать все силы на дело помощи фронту, на разгром немецко-фашистских оккупантов.

Ответом на доклад вождя усилением помощи фронту, героической Красной Армии и Флоту Отличной подготовкой к весеннему севу, стахановской работой ускорим нашу победу над кровавым фашизмом.

А. Я.

— ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА —

Стоял августовский солнечный день. Анна Константиновна Смирнова вместе с односельчанами перевозила своего мужа Семена на фронт. Она, сосредоточенно не глядя в сторону уходящего поезда, мычала белым носовым платком и бойко кричала:

— До свидания! Жду с победой!.. На ее прощальные слова доносился ответ мужа:

— Еще лучше, Аня, работайте в колхозе, крепите фронт, помогайте Красной Армии громить фашистских бандитов. Победа будет за нами!

Последний раз окинув своими серыми глазами чуть-чуть видневшийся поезд, Анна Константиновна тихо проговорила:

— Наказ своих мужей, братьев и товарищей, призванных в действующую армию, мы, женщины, с честью выполним. Будем работать в колхозе не покладая рук, сделаем свой артель непреступной крепостью обороны.

Нале колхозное собрание. На повестке дня стоял один вопрос: выборы председателя правления колхоза.

Первым встал слово член правления Петр Удальцов.

— Товарищи, наш председатель колхоза Семен Иванович Смирнов, — говорит он, — призван в армию на борьбу с немецкими оккупантами. Мое предложение: избрать председателем правления

его жену Анну Константиновну Голоса с мест:

— Правильно! Она колхозное дело знает; ее звано из года в год собирать высокий урожай. Нечего сказать, руководитель будет хороший.

Тех колхозники единодушно и решили. Председателем правления вместо своего мужа стала работать Анна Константиновна — лучшая стахановка колхоза.

Прошло три месяца. За этот короткий срок Анна Константиновна зарекомендовала себя настоящим, инициативным руководителем. Она сумела правильно организовать труд, мобилизовать колхозников на успешное выполнение сельскохозяйственных работ.

Об этом говорят сами дела. Колхоз своевременно и без потерь убрал урожай. Досрочно сданы государству обязательные поставки зерна, мяса, молока, шерсти. Перевыполнен план льнопоставок.

Завершив сельскохозяйственные работы, артель сразу же начала готовиться к весеннему севу. Семенные, страховые фонды засыпаны отборным зерном. Колхозники собрали больше 10 центнеров соев. За конями организован хороший уход.

В ответ на призыв вождя на родов товарища Сталина колхозники работают с исключительным подъемом. Клавдия Удальцова, Александра Кочнева, Анна Веселова, Клавдия Тарасова, Елена Пичурина, Мария Удальцова и другие выполняют нормы на 150—200 процентов. Здесь трудятся все — старшие и малые.

Артель в этом году собрала хороший урожай. Например, озимой ржи собрано по 14 центнеров с гектара. На трудодень будет выдано по полтора килограмма зерна. Колхозник Тимофей Веселов, работая вдвоем с женой, получит на трудодни 110 пудов хлеба. Столько же получит хлеба колхозник Сергей Соколов и другие.

Растет в колхозе и общественное животноводство. Имеется четыре фермы: молочно-товарная, овцеводческая, свиноводческая и птицеводческая. Фермы полностью укомплектованы. Скот обеспечен кормами и стоит в теплых помещениях. От животноводства артель получает большой доход.

Зимний день был на исходе. Над домами нависли сумерки. В это время к председателю правления зашел сельский инспектор-

сец. Он, торопливо отрывая сумку, сказал:

— Вам, Анна Константиновна, письмо от мужа.

— Большое спасибо, — сказала она.

Константиновна, обрадованная письмом мужа, быстро прочла его и проговорила:

— Я напишу ему, что все мы живы, здоровы и его наказ выполняем. Колхозники работают по-стахановски, не считаясь со временем, и оказывают постоянную помощь фронту. Колхоз сдал для Красной Армии одну голову скота, 10 овчин. Колхозники дали защитникам родины 10 кгр. шерсти, 16 овчин и много других теплых вещей. Мужественным защитникам родины мы дадим дополнительно часть хлеба, продуктов. Для своей родной Красной Армии ничего не пожалеем.

Советские женщины, славные патриотки социалистической родины, самоотверженно работают на трудовом посту, заменив своих мужей, братьев и товарищей, ушедших на фронт.

В числу таких патриотов следует отнести и Анну Константиновну Смирнову.

Ал. Михайлов

Половинновский колхоз «Новый путь», Тулажского сельсовета.

Ответственный редактор
М. В. ЖИТЛУХИН.

ОТКРЫТ ПРИЕМ

подписки на районную газету
«КОЛХОЗНАЯ ИСКРА»
на 1942 год

Подписная плата на год
9 руб., на 6 месяцев — 4 руб.
50 коп., на 3 мес. — 2 руб.
25 коп.

Подписка принимается всеми отделениями и агентствами связи союзпечати.

Своевременная и длительная подписка обеспечивает аккуратную доставку газеты.

Союзпечать.

Ликвидком Держинского ЛДХ значительно снизил цены на лесоматериал в лесу и продает дрова от 5 до 9 рублей и деновую по 12 рублей за кубометр. Продажа всем без ограничения. Справиться: ул. Ленина, № 98.

Ликвидком. 514.

МЦ 22382. Урень, тип. газ.

«К. И.» Тираж 3500 экз.